

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid, 8 rs. Provincias, 10 Estr. y Ultr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVII.—NUM. 2.191 DE LA NOCHE.

MADRID SABADO 4 DE JUNIO DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importa en Madrid ó enviandole en metálico, libranza ó sellos de correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23; que no servirá la que no esté pagada.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo del dia 5.—San Bonifacio, obispo y mártir.

Gaitas.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Justo, donde continua la novena de San Antonio de Padua. A las diez habrá misa mayor y sermon que predicará don Valentín Casas, y por la tarde en los ejercicios que comenzarán á las seis, dirá el sermon D. Basilio Sanchez Grande.—En la iglesia de San Juan de Dios se celebrará por la Sacramental de San Sebastian la fiesta principal del Santísimo Sacramento. A las diez será la misa solemne en la que predicará el Dr. D. Mariano Puyol y Anglada, predicador de S. M., y por la tarde á las seis se cantarán completas, terminando con la procesión de visita de altares.—La M. V. congregación de señores presbíteros seculares naturales de Madrid, celebra la fiesta del Santísimo Sacramento en la iglesia de su hospital. A las diez y media será la misa solemne con sermon que dirá D. Manuel Sierra, y por la tarde á las seis se cantarán completas terminando con la visita de altares.—En las parroquias, San Isidro y capilla Real habrá misa mayor.—En Italia nos se celebrará función al purísimo Corazón de María.—Continúa la novena del Sagrado Corazón de Jesús en Santo Tomás, y predicará en la misa mayor D. Hilario Guerrero, y en los ejercicios de la tarde D. José María Franco Ortiz.—Continúa también en el Carmen Calzado la novena de Santa Rita de Casia, y predicará en la misa mayor el P. Cipriano Tornos; por la tarde á las seis novena, completas y reserva.—Sigue en Montserrat la novena de San Antonio de Padua. A las diez será la misa mayor con sermon que predicará D. Salvador Marqués, y por la tarde dirá la plática D. Vicente Pastor.—En la parroquia de Santa Cruz comienza una nevada al glorioso San Antonio de Padua; á las diez habrá misa mayor con sermon que predicará D. Raimundo Carrillo, y en los ejercicios de la tarde que comenzarán á las seis, D. Luis Peralta.—También principia otra novena á San Antonio en Santa María, habiendo por la mañana misa mayor, y por la tarde, á las seis, en los ejercicios predicará D. Miguel Martínez.—Por la tarde habrá ejercicios con sermon en San Millán, San Gines, Servitas, Arrepentidas, Capuchinos y Caballero de Gracia; en el oratorio del Olivar, en la seviana de San Luis Gonzaga predicará D. Félix López Soldado.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de los Peligros en el Sacramento, ó la de las Nieves en Santo Tomás.

PRIMERA EDICION.

Anoche, á hora avanzada, recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 3.

La Conferencia diplomática no ha tenido buen resultado, pues ha sido desecharla la proposición franco-inglesa.

Los consilidados ingleses han experimentado una baja de 1/8.

Paris, 3 (por la tarde).

Según noticias que se tienen por auténticas, en la sesión que celebraron ayer los comisarios de las potencias dano-alemanas con las de Francia e Inglaterra, han fracasado los proyectos de conciliación de los representantes de estas últimas.

Los plenipotenciarios de Dinamarca se han negado á discutir sobre las bases propuestas.

A pesar de estas noticias poco satisfactorias y de venir en baja los fondos ingleses, los franceses se mantienen firmes, cotizándose el 3 por 100 á £ 6,65.

La función á beneficio del Sr. Carratalá llevó anoche una escogida y numerosa concurrencia al teatro de Jovellanos. El aproposito cómico-lírico-bailable, titulado *Antes del baile, en el baile y después del baile*, que se estrenó, hizo reír mucho y fué aplaudido, llamando el público á los autores, que son los Sres. D. Emilio Alvarez y D. Manuel del Palacio. En este entretenido juguete lució su gracia el beneficiado, que representó dos papeles distintos.

El espectáculo terminó con la conocida tonadilla de *El Tripití*, que obtuvo una acogida lisonjera.

De resultados de una entrevista que tuvo ayer el presidente de la comisión de diputados andaluces con el señor ministro de Fomento se espidió ordenes telegráficas á los gobernadores de Córdoba y Jaén, para que manifesten qué número de hombres se emplea hoy en las obras del ferrocarril de Santa Cruz á Córdoba, cuál es la causa de la paralización de las obras y cuáles son las condiciones higiénicas en que están colocados los trabajadores y por las que esto esquivan el seguir trabajando en la vía férrea.

Entre la colección de curiosidades pertenecientes á lord Elgin, se encontraba una reliquia china conocida con el nombre del Cráneo de Confucio, rodeado de adornos de gran valor. Ha sido vendido en unos 40.000 rs.

Dice que el emperador de los franceses quiere dar mayor importancia al consejo privado, haciendo que sus miembros tengan sus sesiones con el Consejo de ministros; de este modo se ocuparía la viveza del duque de Persigny, el cual tenía su parte en el gobierno, sin que volviera á desorganizar ningún ministerio.

Anoche recibimos de la Agencia Haar el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris, 3 (por la mañana).

«El Morning-Post» dice que las potencias alemanas han rehusado aceptar el Holstein y el Sur del Schleswig; quieren más tardíamente: no consienten en la neutralización de Kiel y de Rendsburg. Dinamarca ha declarado que no consiente en el compromiso propuesto el sábado.

La Conferencia se reunirá el lunes. «El Daily-News» dice que en la Conferencia de ayer, en vez de disimularse se han aumentado las dificultades.

Las potencias alemanas han desechado las proposiciones de Inglaterra. Ellas quieren, además del Holstein y todo el Schleswig, una parte de los distritos de Dinamarca. Esta potencia está decidida á abandonar antes la Conferencia que ceder a semejantes exigencias.

Hemos recibido noticias de Puerto Rico que alcanzan al 2 de mayo.

A aquella fecha era satisfactorio el estado sanitario en la isla.

Ha biase declarado libre la exportación del ganado vacuno, anulándose la disposición que en contra de tal libertad se dictó en 1853.

En el mes de marzo se había obtenido un aumento de más de 60.000 pesos en la recaudación de las rentas públicas.

En la tarde del 1º salió de aquel puerto para reforzar la estación naval de Santo Domingo la goleta de hélice *Huelva*.

Los enfermos procedentes de Santo Domingo seguían experimentando notable alivio en sus dolencias, y disponiéndose los ya curados á volver á sus filas para tomar nuevamente parte en la lucha contra los rebeldes dominicanos.

Nos escriben de Logroño que no es cierto que se austriacos de firmar el manifiesto del comité progresista de aquella capital tres de sus individuos, como decía *El Ancora*, puesto que en el citado documento aparecieron los nombres de los Sres. D. Tadeo Salvador y D. Francisco Barnechea, á los que se refería *El Ancora*.

El lunes próximo tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela el beneficio del señor Caltanazor.

El rey Victor Manuel va á restablecer el grado de mariscal en el ejército italiano. Los primeros generales á quienes se confiará esta alta dignidad, serán Lamármora y Ponnaz.

Se nos asegura que no es cierto que los progresistas de Burgos hayan publicado documento alguno contra las palabras del Sr. Olózaga, que dieron ocasión al suceso que hoy lamentan todos los hombres del purismo.

Se ha remitido un expediente al ministerio de la Gobernación, informado por el gobernador de Valladolid, solicitando la creación de una Caja de préstamos para pobres en aquella capital, á cuyo frente se deberán poner personas de alguna responsabilidad.

La escuadra española mandada por el general Pinzon regresó el 17 de abril del Callao á las islas de Chincha, en las que continuaba todavía á las últimas fechas. En las mismas había quedado de intendente general por las autoridades españolas D. José Morino Ballesteros.

Confirmado hasta cierto punto nuestras noticias, dice anche un periódico que los Sres. Pastor y Sanchez Silva tomarán parte en la discusión de presupuestos del Senado: el primero al discutir la totalidad, y el segundo sobre el artículo que determina la forma en que las provincias Vascongadas han de satisfacer la subvención de ferro-carriles.

Con referencia al apreciable Sr. Moraza, director de *La España* y diputado á Cortes, que ayer ha regresado de un viaje de dos meses hecho á Francia, Italia y Grecia, se dijo en el salón de conferencias que la guerra civil está terminada en Nápoles, y que en el reino itálico se nota un desenvolvimiento notable del espíritu nacional y de todos los elementos de fuerza de una nación.

Dice un periódico, que el socialismo ha venido á la democracia, pues según aseveran cartas de Cataluña y de Sevilla por cada firma que presenta el Sr. Castellar puede presentar ciento el Sr. Pi y Margall. También se asegura que estos socialistas no han firmado exposiciones, siguiendo el consejo de sus jefes, con el doble objeto de que se vea cuán pocos son los no socialistas, y de librarse además de la vigilancia del gobierno.

Se nos ruega llamemos la atención del señor alcalde-corregidor acerca de la necesidad de que se establezcan cuantos anexos kioscos ó columnas imitatorias en el

paseo de Recoletos y Fuente Castellana, pues en todo el trayecto de tan dilatado paseo no se encuentra un refugio para casos de apuro.

Han regresado ya á esta corte de su expedición á París y Londres, el Sr. D. José Marco y su esposa la fecunda escritora Sra. Sinués de Marco.

En la parroquia de San Justo dará principio el domingo 5 el novenario á San Antonio de Padua que su congregación le dedica anualmente con gran solemnidad, y en el que predicarán oradores notables; dirigiendo la música en estas funciones el profesor y compositor D. Ignacio Ovejero.

Algunas personas que habitan en el cuartel bajo de Madrid nos han manifestado su extrañeza de que estando colocada si no toda, parte de la cañería, no se hayan establecido ántes de entrar el verano caños de vecindad en diferentes puntos de aquel gran barrio, que siendo tal vez el más poblado de la capital, es el más escaso de agua.

Parece que el duque de Valencia sufrió días pasados en Lujá una caída del caballo, que puso en peligro su existencia, pero que sigue bastante aliviado.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 3.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, 4 50 1/4; el 3 por 100 exterior, 4 00 0/0, la diferencia, 4 00 0/0; la amortizable, á 33 0/0; el 3 por 100 francés, 4 68 85 y el 4 1/2, 4 93,50

Londres, 3
Los consolidados en inglés se quedaban 1/2 29 1/8 á 1 1/4

SEGUND EDICION

La *Gaceta* publica hoy un real decreto nombrando subgobernador segundo del Banco de España á D. Manuel Mamerto Secades, subsecretario cesante del ministerio de Hacienda.

Por real decreto de 29 de mayo que hoy publica la *Gaceta*, se concede á doña Juana Jalabert, nacida en Francia, la naturalización de 4.ª clase en estos reinos.

Hay publica la *Gaceta* la instrucción para la contabilidad de los pósitos municipales, medida importante que habíamos anunciado.

La *Gaceta* publica hoy el extracto de los partes del capitán general de Santo Domingo recibidos por el correo ordinario que salió de la Habana el 15 de mayo. Como se refiere únicamente á los acontecimientos ocurridos desde el 18 al 29 de abril nada contienen que no sea ya conocido de nuestros lectores.

El gobernador superior civil de Cuba participó, en 15 de mayo último al ministerio de Ultramar, que la tranquilidad pública continúa sin alteración en aquella isla, cuyo estado sanitario es satisfactorio.

La *Razon española*, debatiendo con *La Nación*, sostiene la doctrina de que no son únicos fundamentos esenciales de la sociedad los derechos personales; y si bien acepta, como único objeto indiscutible la persona del monarca, cree asimismo que hay otros fundamentos esenciales de la sociedad, además de los derechos á que *La Nación* alude y que tan indudablemente como la persona del monarca, lo son, la religión y el sistema que nos rige, cuyos elementos integrantes son la Constitución y el trono.

El lunes próximo hará su debut en el Circo del Príncipe Alfonso la familia Elliot.

Los periódicos de Paris y *La Elegancia*, periódico interesante de modas que se publica en Irun, cuentan que hay gran variedad en las hechuras de los trajes de señoritas. La generalidad de los cuerpos se hacen abiertos formando solapas ó abiertos por la parte inferior y cerrados por la superior formando chaquetilla. También se llevan las faldas abiertas por delante en forma de un ancho delantal. Para trajes de campo se recomiendan los trajes foulard, cuya falda en la parte inferior va adorada con un pequeño encaje de la misma tela formando ondas. En estos trajes el cuerpo es de hechura de chaquetilla flotante, que tiene por detrás una alética terminada por tres puntas: los delanteros están cortados de hechura de una chaquetilla *Figaro*, y adorados así como la alética con un pequeño encaje de gribi ribet ado con taftán color de punzón y con una estrecha tira bordada con azabache. Las mangas son semi-ajustadas, están abiertas por la parte inferior y terminadas por un pequeño encaje; otro encaje semejante forma mojékey en el hombre.

El lunes próximo se discutirá en la Sociedad de Economía política sobre la libertad de crédito en general y particularmente del crédito territorial.

Se ha repartido á los acreedores preferentes de la casa de O'Shea el 80 por 100

de sus créditos, y se anuncia que muy en breve se les distribuirá además el 7 ó el 10 por 100.

El *Clamor público* cree que al discutirse la ley sobre retiros debe procurarse que los retirados de ayer, y los de hoy, y los de mañana, tengan, concurriendo en ellos iguales circunstancias, la misma recompensa; y evitar que mientras se sigue el comando, por ejemplo, retirado antes de las últimas disposiciones cobre 990 rs. de sueldo, se den al que dejó en adelante el servicio 430 rs. más, ó sea 1.440 de pension, pension que excede en 360 rs. á la que disfrutan los primeros comandantes antiguos, y en 90 rs. á la que perciben los tenientes coronel retirados anteriormente.

Las novedades en las de verano para señoritas son un tegido de pelo de cabra, que se parece algo á la alpaca y al moiré y que recibe el nombre de *Yack*: un *laines* tela mezcla de seda y lana á mil rayas, que tiene mucho brillo y se sostiene bastante, un tegido de seda y lana llamado *Lincoln* con disposiciones de felpilla de todos colores: la alpaca realce con motitas de seda bordada, y finalmente el alpaca impresa á rayas y á cuadros.

La real Archicofradía Sacramental de San Ginés y San Luis, celebra mañana la función principal de misa en la iglesia parroquial de San Luis. A las diez será la misa solemne, y por la tarde, después de completas, se hará la procesión de altares y reserva, asistiendo á estos actos una escogida orquesta.

Entre los cultos que se celebran en Madrid todos los sábados en obsequio de la Virgen, merece se haga mención especial de la letanía y salve que después del rosario cantan al anochecer en su iglesia, calle de Atocha, las señoritas colegiales de Loreto. La dulce armonía de sus voces y el estilo agradable y religioso de la música son los más á propósito para inspirar devoción á los fieles.

La situación de las planas mayores de los batallones de cazadores, es en la actualidad la que aparece de la siguiente nota:

Cataluña, núm. 1, Madrid, 2, Barcelona.—Barcelona, 3, Zaragoza.—Barbastro, 4, Pamplona.—Valladolid, 5, Santander.—Asturias, 6, Santander.—Cádiz, 7, Sevilla.—Figueras, 8, Madrid.—Ciudad Rodrigo, 9, Coruña.—Alba de Tormes, 10, Burgos.—Arapiles, 11, Aranjuez.—Baza, 12, Sevilla.—Simancas, 13, Ceuta.—Las Navas, 14, San Sebastián.—Vergara, 15, Granada.—Antequera, 16, Puerto-Rico.—Llerena, 17, Madrid.—Segorbe, 18, Granada.—Mérida, 19, Barcelona.—Alcántara, 20, idem. Los batallones de provinciales residen en los puntos de sus respectivas denominaciones.

La *España*, que tan duramente combatió al gabinete de la unión liberal, reconoce hoy, sin embargo, que el gobierno del general O'Donnell tuvo la fortuna de proporcionar al país, por un conjunto de circunstancias, el inapreciable bien de que se acostumbrase á goberños duraderos.

Los periódicos de Cádiz recibidos hoy dicen que el espada Bocanegra seguía mejorando de su herida.

El jueves entró en el puerto de Cartagena el vapor *Lepanto*, procedente de Ceuta.

En Sevilla y su término se experimentó el miércoles el efecto de una gran tormenta, la cual arrojó gran cantidad de granizo y variás chispas eléctricas. Se ignoraba si éstas habían producido desgracias fuera de la capital, en la que por fortuna no había que lamentar ninguna.

El fuerte temporal de S. O. que reinó el miércoles en la costa de Cartagena ocasionó la pérdida de un barco de pesca y la muerte de dos de sus tripulantes.

Vemos por los diarios que hoy recibimos de las provincias que en muchas capitales de ellas se están dictando bandos y disposiciones para evitar que se desarrolle la hidrofobia en la raza canina, de cuyo terrible mal se han presentado ya bastantes casos.

Los sombreros que están mas en boga para las señoritas son de crespon ó de tul

Siete generaciones
de
VARDUGOS.

El primer número de esta interesante revista que vale 10 rs. en París, es para GRATIS a los suscriptores en Madrid de LA CORRESPONDENCIA que lo sera a los suscriptores en el presente mes de junio.

Se avisará el día en que termine la impresión para que pueda ser recibido solo presentar el recibito de suscripción.

Los demás títulos hasta la conclusión de la obra se irán regalando a los suscriptores en los meses sucesivos.

El gobierno no se ha ocupado, ni ha tenido para qué ocuparse, ni creó que hay motivo para tratar de si las actuales Cortes iban de ser o no discutibles, como han puesto en la de juicio estos días algunos periódicos. El apoyo casi unánime que prestó al ministerio lo frustó de sus últimas sesiones, y la prontitud con que ha resuelto los más graves asuntos, quita, en mi opinión, por ahora, todo grito de verosimilitud al rumor que parece que algunos tienen interés en hacer circular, de que el actual Congreso no llegará a su segunda legislatura.

S. M. ha señalado el 10 del presente mes para la vuelta de la corte a Madrid.

Ayer trubició S. M. los decretos declarando cesante al gobernador de Logroño; cesando gobernador de Logroño al que lo es de Soria; de Soria al de las Bardenas, y de las Baleares al publicista don Carlos Navarro.

En varios periódicos se ha publicado equivocadamente el nombre del Sr. Orozco en la lista de los diputados que abstuvieron de votar el artículo 3º del proyecto de ley de reuniones públicas. Este señor abstuvo votó con la mayoría el artículo 1º, y creyendo que no habría votación nominal se retiró del Congreso por haber recibido una triste noticia de familia que publicamos ahora, la muerte de su sobrina la señora Marquesa de Lemos pero hizo constar en la sesión inmediata su voto, conforme con la mayoría, y así resultó en el Diario de las Sesiones.

Hoy ha vuelto a reunirse, y dado fin a sus trabajos, la comisión de senadores encargada de examinar los presupuestos del Estado. La discusión empezará en la alta Cámara en la semana próxima.

La empresa de los Campos Elíseos ha nombrado al fin autor en su precioso teatro al antiguo y distinguido actor dramático D. José Farro. Es una elección humanitaria y acertada.

Parece que entre los trabajadores del Canal de Henares se encuentran algunas sujetas de conducta poco satisfactoria. Nos dicen sobre este asunto que el pueblo de Henares suele ser muchas veces testigo de lances desagradables, y que hace pocos días proclamaron una ocurrencia los habitantes de aquél punto, que los llevó de construcción. Parece que estaban reunidos en la plaza del pueblo varios trabajadores del mencionado canal cuando entre dos de ellos se armó una pelea, de la que resultó muerto uno de los contendientes a manos de su adversario. El juzgado del partido entiende ya en este asunto. Con este motivo nos ruedan llamadas la atención de la autoridad para que aumente en aquellas inmediaciones la fuerza de la Guardia civil, para derribar de nuevo el número que existe para restar, en caso necesario, el orden y la seguridad pública.

Se ha impuesto a Las Novedades una multa de 4.000 rs. por repetir su edición pequeña sin presentarla en la fiscalía de imprenta, y otra de igual cantidad por haber repartido su número del martes último entre el tesoro de las dos horas de la ley. Sentimos sinceramente estos percances.

No se han apagado todavía los fuegos entre los amigos y adversarios del general Espartero dentro del mismo partido progresista. Como quien contesta a la prensa moderada, pero temiendo sin duda en cuenta lo que dijeron ayer su colega Las Novedades, estampa hoy La Iberia las siguientes significativas líneas:

«El duque de la Victoria pertenece de todo en todo al partido progresista, tal cual es en este momento con sus doctrinas de ayer, con sus necesidades de hoy, con sus recuerdos y desengaños de siempre. Podrá perdonar sus agravios; pero no olvidar el término a que sus agravios, una y otra vez, lo han traído, para franquearse en adelante las pasos diferentes, y aquellos en que sus conocidos enemigos suelen exponer tropiezos.»

En una carta de Logroño, que inserta hoy El Espíritu público, se muestra la perspicacia de los Sres. Olózaga y Espartero se unirán para la realización del objeto que se propone el partido progresista. El Espíritu público, diario de verdadera importancia, no ha estado en la presente ocasión bien servido. Entre Espartero y Olózaga no hay avencencia posible.

La Libertad hace hoy la siguiente pregunta: «Cómo se recibe por el ministro de Estado español a un agente del Perú que carece de verdadero carácter diplomático, cuando aquella república se ha negado a tratar con el Sr. Salazar y Mazarredo? Y nosotros contestamos a La Libertad con esta otra pregunta: ¿Y quién ha dicho a La Libertad que el gobierno español se halle resuelto a tratar con el consul del Perú Sr. Moreira?» Eslo espon-

dria la clase de comisión que ha recibido, y el gobierno decidirá después si debe tratar o no con él.

Nuestros no hemos dado ayer ninguna satisfacción a Las Novedades, como jactanciosamente pretende en su número de hoy. Nuestros lectores lo han visto.

La Libertad dice haber sabido que el gabinete ha aprobado por unanimidad la conducta de los Srs. Pinzo y Salazar y Mazarredo con el Perú, y que se han dado las órdenes para reforzar nuestra escuadra del Pacífico con dos vapores.

Para tener por completamente falsa esta noticia no hay más que recordar que el Sr. Salazar y Mazarredo ha practicado la revisión de las islas Chilcas para Essaúia, y que de la nota circularizada por el Sr. Pechaz en el Congreso se desprende que España se ha apresurado a manifestar que de ninguna manera quisiere quella revisión avanza.

De la Agencia Peninsular recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París, 3 (por la tarde.)

Todas las noticias confirmaron las dificultades que han surgido en la última sesión de la Conferencia.

Se teme que no se prolongue la suspensión de las hostilidades, y se asegura que ya la escuadra austriaca ha recibido la orden de velar cara a esta costa en el mar del Norte.

A fin de noche quedaron:

El 8 por 100 francos, a 67.10

Norte de España, a 453

Empresario italiano, a 69.25,

Marsella, 3.

Reino. Desacuerdo completo entre Francia e Inglaterra con motivo de la cuestión de Túnez.

El gabinete de Lévèque quiere, contra la opinión del gabinete de las Tullerías, reabrir en la Regencia la autoridad absoluta del Sultán de Constantinopla.

Paris, 3 (por la tarde.)

«El Moniteur», en su edición de la tarde, dice que la petición del ministro de los Estados Unidos, el emperador de China ha prohibido a todos los países con bandera de la confederación el acercarse a los puertos del Imperio. Esta decisión ha sido comunicada a todos los miembros del Cuerpo diplomático.

Londres, 3.

La sesión de la Conferencia celebrada ayer ha sido larga, y los debates han sido animadísimos, pero sin resultado. La próxima sesión se celebrará el día 6.

Paris, 3 (por la tarde.)

El emperador ha resuelto que de hoy en adelante ninguna gentil-hombre o chambelán, y ninguna funcionaria del Palacio podrían ser candidatos del gobierno, sea para las elecciones del Cuerpo legislativo, sea para las de los Consejos generales.

Los valores han subido hoy una fracción sorprendente, pero no se ha hecho más que un certo número de operaciones.

El mobiliario francés ha quedado a 1.151.

Son dignas del mayor elogio las gestiones que por diferentes diputaciones provinciales y corporaciones se están haciendo en pro del desarrollo de nuestra agricultura. Las correspondencias y periódicos que hoy recibimos de Murcia, Jaén, Extremadura, y otros puntos, nos anuncian diferentes ensayos de los más modernos aparatos para hacer las principales faenas de la labor de las tierras y recolección de cereales; aparatos adquiridos con el objeto de que se conozcan y utilicen por los agricultores.

Hoy tenemos nuevos detalles del casamiento de la infanta Isabel con el conde de Paris.

Persona digna de todo crédito nos escribe la siguiente carta:

CLAREMONT, 21 DE MAYO.

Ya sabrá Vd. que el 29 se firmaron las capitulaciones matrimoniales, y quedó estipulado todo lo concerniente al casamiento.

Desde hace tres días es tal la afluencia de franceses y extranjeros que de todas partes han acudido, que los salones han estado tan llenos de gente que no podían darse un paso por ellos.

En Claremont ha habido todas las noches recepción, y en Orleans House, residencia de los duques de Aumale, se han dado varias bailes y comidas.

Me concretaré a lo ocurrido ayer. Desde días anteriores, los habitantes de Esh, en el pueblo en cuyo término se halla Claremont, estaban preparando vistosos arcos de triunfo por todo el camino que conduce a Kingslow, que es donde hay una capilla católica, en la que se ha verificado el casamiento por el Ilmo. señor obispo diocesano. La capilla estaba ricamente adornada con reclinatorios y sillones para todas las reales personas, sillas y banquetas para el convite. En representación del gobierno estaban allí el ministro español al frente de toda la legación en Londres, los cónsules españoles, oficiales de marina, de las comisiones de Londres y vapor Isabel II, y variados españoles, entre ellos el Sr. Murcia, etc.

En sitio aparte se hallaba el Cuerpo diplomático extranjero.

El cortejo de los carros se componía de más de 200 coches, que desde la capilla se trasladaron a Claremont.

La compañía de bomberos de Esh hizo los correspondientes descargas de artillería, y tanto el immenseo parque como las inmediaciones del palacio estaban inundadas de gente. Por lo tanto las partes no veían circular más que carruajes, gigantes y amazonas en todas direcciones.

A la una del día se sirvió un espaldín do al mediodía de más de 200 chelines. Además de la reina, Amalia y todas las personas de la familia de Orange se sentaron a la mesa los príncipes de Gales, los duques de Cambridge, de Mecklenburg, Wurtemberg, Coburgo y Hesse, lord John Russell, lord Stanley y otros ministros de la corte. El ministro de España, embajador y ministros de Austria, Prusia, Italia, Portugal, Bélgica, Baviera, Sajonia y Estados Unidos, lord Clarendon, conde Zamánski, ministro de Lisboa y otros muchos extranjeros de distinción. Casimiro Pérez, Pouso, Hebert, duque Decazes. Los antiguos ministros y embajadores del rey Luis Felipe. Literatos y artistas de distinción de todos los países. Los señores de Beauvoir, de Hautpoul, de Chaville, etc., y muchos franceses de distinción de todas las opiniones, antiguos diputados y parlamentarios.

A las cuatro de la tarde, después de haber despachado de todo el mundo, los nuevos augustos esposos se marcharon para Nozon, donde se proponen pasar una temporada.

Por la noche, el duque de Chartres dio una magnífica fiesta, que estuvo animadísimo, sirviéndose a media noche una abundante y delicada cena.

Tanto los duques de Montpensier, como el conde de París han hecho distribuir cuantiosas limosnas a la capilla de Kingston, padres de Esh, esquelas católicas de los altos líderes, capilla católica francesa, etc. Tampoco se han olvidado los españoles necesitados que se hallan en Londres.

Dice La Iberia que el teniente coronel Sr. Viladomar y Serrano ha probado su falta de salud, evitando así el ser trasladado a las prisiones militares; y que habiendo declarado los facultativos sombreados oficialmente estar aquél enfermo, se le ha dejado arrestado en las oficinas de La Constructora urbana. Además, dice que el Sr. Viladomar ha recurrido al fiscal militar, protestando de hacer otro tanto con cualquier otro que se le presente sin cargo que el de jefe del ejército.

Comentando El Ancorero la situación que ayer hicimos respecto de la declaración fechada por La Iberia en favor del dinamismo constitucional, muestra la opinión de que el Sr. Olózaga no se adhería explícitamente a estas ideas, ni hará la franca manifestación que ha hecho el día de hoy.

El sorteo del día 15 de junio constará de 15.000 billetes a 600 reales, divididos en décimos a 60 reales, distribuyéndose 337.500 pesos en 863 premios, del modo siguiente:

Uno de 75.000, otro de 30.000, otro de 16.000, otro de 10.000, otro de 3.000, 23 de 1.000, 33 de 500 y 800 de 200.

Anche se decía de nuevo que el señor Ruscon había dimitió su cargo de ministro plenipotenciario de España en Constantinopla. Hasta anoche era todavía falso que hubiese dimitió el Sr. Ruscon.

La Sociedad valenciana de Crédito y Fomento tenía al finalizar el mes de mayo un capital de 127.403.053 rs.

La próxima corrida de toros que ha de verificarse en Valencia, se lidiaran todos de la acreditada ganadería del duque de Veragua, figurando como espadas Juan Martín, conocido por La Santita, y Manuel Fuentes (a) Bocanegra.

Un centinela que vigilaba los presos de la cárcel de Barcelona intimó a uno de los detenidos que jugaban en un patio que cesase de jugar. A consecuencia de desobedecer la intimación, uno de los presos murió atravesado de un balazo. Este incidente ocurrió el miércoles.

La goleta francesa Concepción ha naufragado frente a Chipiona sin que por fortuna pareciese ninguno de sus tripulantes, los cuales lograron ganar la costa. El buque procedía de Cardiff.

Ha llegado a Zaragoza el director del periódico El Ancorero, que parece piensa recorrer las provincias de Aragón y Cataluña con objeto de estudiar el estado de la opinión pública en la cuestión que agita si el partido progresista.

El gobierno de Viena ha establecido negociaciones directas con el duque de Augustburgo, pretendiente a la soberanía de los Ducados danos-alemanes, quien se ha puesto ya de acuerdo con el gabinete de Berlin.

La sesión del SENADO de HOY empezó a las dos y media por la lectura del acta de la anterior que fué aprobada.

Se aprobaron los dictámenes de la comisión de calidades.

Se dió cuenta de varios nombramientos de comisiones.

Se leyeron varias exposiciones de diferentes establecimientos y vecinos de provincias contra el establecimiento de un Banco, único hipotecario territorial. Estas exposiciones pasaron a la comisión que entiende del proyecto de ley para el establecimiento de dicho Banco.

Juró y tomó asiento como senador el Sr. D. Pedro Egaña.

Se dio cuenta de varios proyectos de ley remitidos por el Congreso.

Se leyó el dictámen de la comisión mixta sobre el proyecto de ley para extinguir los desahucios del Tesoro.

Se reunió el Senado en secciones para nombramientos de comisiones.

Abierta de nuevo la sesión se leyeron las nombramientos hechos por las secciones para las comisiones que han de entender en los proyectos de ley últimamente presentados.

Se levantó después la sesión, anuncián-

dose que para la próxima se avisaría por papelitos.

Eran las tres y media.

Los profesores de la universidad de Kiel, que se habían reunido en sesión para discutir la cuestión del repartimiento del Schleswig, se han separado sin poder ponerse de acuerdo.

La sesión del CONGRESO de HOY fue abierta a las dos por el Sr. Ríos Rosas.

Aprobada el acta de la anterior, fueron aprobados definitivamente varios proyectos de ley, corregidos por la comisión de estilo.

Se entró en la orden del día, y se aprobó sin discusión el dictámen de la comisión mixta sobre el proyecto de ley autorizando una operación de crédito bajo la garantía de los paganos de finca del Estado.

Continuó la discusión del proyecto de ley concediendo retiro a las clases políticas-militares.

El Sr. Marquina impugnó el art. 3º y apoyó una enmienda.

El Sr. O'Donnell (D. Enrique) le contestó en nombre de la comisión, y fue desechada la enmienda.

El Sr. Jimeno hizo algunas observaciones sobre el artículo que fijaba las disposiciones transitorias.

El Sr. Febrer de la Torre, de la comisión, dijo algunas palabras para explicar el artículo y contestar a las dudas del Sr. Jimeno.

El Sr. Campoy preguntó si los individuos de los Cuerpos de que se trataba ganarían los años de su carrera para los derechos pasivos aun cuando pasasen a otras del Estado.

El Sr. Odornal (D. Enrique) contestó que no, en nombre de la comisión, y se aprobó el artículo último del proyecto.

Leyóse el proyecto de ley para la capitalización del Euro, y fue aprobado sin discusión.

Pusose a discusión la proposición de ley resolviendo la cuestión del Monte-Pío de las viudas de jueces y alcaldes-corregidores, y fue también aprobada sin discusión.

Se leyó el proyecto de ley concediendo suplementos de crédito a los ministerios de Gracia y Justicia, Guerra y Hacienda.

El Sr. Pele impugnó la totalidad, argumentando que al formar los presupuestos no se consiguió todo lo que fué necesario para las atenciones del Estado.

El Sr. Ardanaz habló para una alusión personal.

El señor ministro de Hacienda manifestó que los suplementos de crédito que se pedían eran consecuencia, no de la formación de los presupuestos por el ministerio actual, sino de las

Hace pocos días fué robada la habitación de Doña Magdalena Mayol, vecina de Barcelona, llevándose los ladrones 1.300 reales en metálico y varias alhajas de valor. Las autoridades han descubierto a los autores, y parece han resultado ser dos hermanos.

Dentro de breves días comenzará a publicarse en esta corta un periódico musical, dirigido por el distinguido profesor y sentido compositor D. Luis Mondéjar.

Se ha solicitado á la diputación provincial por la Junta de Beneficencia de la misma 200.000 reales, como resto del déficit que resulta en el presupuesto de la misma Junta en el presente año económico.

Hoy ha habido recepción particular en el real palacio de Aranjuez con motivo del cumpleaños de la infanta doña Pilar Bereguera. De Madrid han ido al Sitio numerosos amigos de la real familia. Esta noche habrá comida en palacio, á la que asistirán el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

Noticias telegráficas de Roma de ayer tarde comunican que el Papa goza de perfecta salud.

Mañana van á Aranjuez los ministros para celebrar Cons. jo en presencia de S. M.

Ayer llegó á Madrid, de paso para Andalucía, la distinguida artista señora Penzo. Hoy ha visitado los Campos Elíseos.

La época da por posible que el Sr. Rascón, nombrado ministro plenipotenciario de España en Constantinopla, sea nombrado para La Haya, y que el Sr. Javat vaya á sustituir al marqués de Leona cerca de Francisco II. Desde luego podremos calificar al menos de muy prematuras estas noticias.

La esposa del ex-ministro de Hacienda Sr. Pastor, de quien estos días se ha dicho que estaba gravemente enferma, se encuentra ya en plena convalecencia.

Esta tarde se ha reunido en el Senado la comisión de Banco territorial. Varios de los individuos de la comisión han examinado ya los documentos enviados por el gobierno. Aunque es general y fundada la persuasión de que el proyecto no llegará á discutirse en esta legislatura, la comisión ha decidido continuar sus trabajos.

Ha sido condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica el Sr. D. Juan Manuel Montalban, rector de la universidad de Madrid.

Aun no se sabe si podrán abrirse el 15 los Campos Elíseos. La empresa, sin embargo, hace esfuerzos extraordinarios para conseguirlo.

—Ha sido escriturada para la compañía de ópera de los Campos Elíseos la contrata española Sra. Mora.

—Está en ajuste para dicho teatro la señora Borgi-Mamo.

Hoy han empezado los ensayos del baile *Gisella*, que va á ponerse en escena en el teatro de los Campos Elíseos. Los bailarines ensayan en el teatro de Veriedades, y los profesores de la orquesta, dirigida por el Sr. Barbieri, en el salón de Capellanes.

—Si el tener Mongini llegara á tiempo por retrarse la apertura del teatro de los Campos Elíseos, la inauguración se haría con función de ópera. En otro caso, se dará el baile *Gisella*.

—En las primeras funciones de los Campos Elíseos, al mismo tiempo que la función habrá ejercicios gimnásticos al aire libre, por los hermanos Rizarelli, y brillantes fuegos artificiales.

—La plaza de toros que se construye en los Campos Elíseos se está levantando en el espacio circular que forma la montaña rusa.

El comité de tenedores extranjeros de la Deuda amortizable ha depositado hoy en manos del presidente del Congreso una protesta contra el dictámen presentado ayer en la Cámara popular por la comisión encargada de examinar la proposición de ley del Sr. Balvareda. El comité suplica al presidente de la Cámara que acepte la protesta formal que hace contra toda modificación de la ley de 1881.

Por el ministerio de la Gobernación se han remitido ó van á remitirse á la Academia de la Historia varios documentos importantísimos referentes á las sesiones de Cortes celebradas en los siglos XIV y XV.

Ayer profeso en el convento de San Pascual de Aranjuez una moja. A esta ceremonia se dignaron asistir SS. MM. Por la tarde hubo una procesión presidida por el delegado del gobierno señor Aldaz.

El presidente del Consejo no ha venido hoy á Madrid por querer hallarse al lado de S. M. hoy, cumpleaños de la infanta María del Pilar.

El ministro de Estado Sr. Pacheco ha marchado hoy al real Sitio de Aranjuez.

Ayer descargó un violento aguacero en Aranjuez, que duró desde las tres á las cuatro y media de la tarde.

Se ha presentado la langosta en estado de mosquito en varios puntos del pueblo de Bodonal, Badajoz.

El 26 del mes último se declaró un incendio en las gavillas de leña de una fábrica de cal de la villa de Badalona. No hubo desgracia alguna personal, pero á

pesar de los esfuerzos de las autoridades y vecinos, solo se salvó una pequeña cantidad de leña; calculándose las pérdidas en unos 50.000 rs.

El gobernador civil de Madrid Sr. Ezpeleta estuvo ayer en Aranjuez á hacer una visita á S. M., saliendo de Madrid en el tren de las diez y media y regresando en el de las ocho.

—Parece que está próximo el casamiento del marqués de Almonín con la linda señorita de Alfonso.

En el mercado de granos se han vendido hoy 821 fanegas de trigo, de 43 á 53 reales; la cebada de 27 á 30, y la algarroba á 44.

BOLSA.—COTZ. OFIC. DE HOY 4.

	Ult. pre	Ult. pris
Efectos públicos	Bo jun. 2000	95-50
Cons. al cent.	52-90	De agos. 2000
Id. fin de mes	53-03	98-65
Dif. al cont.	47-95	De mar. 2000
Id. fin de mes	48-20	97-25
Id. fin próx.	00-00	Can. Isabell II 100-00
Amort. de 1. ^a	00-00	Obligs. de E. 98-80
Id. de 2. ^a	27-50	Banco Espa. 210-00
Personal.....	26-33	Créd. de Esp. 1.900
Carret. y soc.	96-00	Id. Mob. Esp. 1.900
De abril 4000	96-00	Canal Castill. 108
De á 2000.....	96-00	Créd. Ibérico 1.900

CAMBIOS. { Londres á 90 d. fecha 50-10
Paris á 8 días vista.... 5-17

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Príncipe.—Segunda función de la compañía dramática italiana.—A las 8 1/2.—Norma.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—El médico de s. damas.—Una noche á la intemperie.—Antes del baile, en el baile y después del baile.—La tonadilla del Trípoli.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 3 y á las 9.—Grandes funciones de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Circo de Príncipe (salón de Recalitos).—A las 3 1/2 y á las 9.—Grandes funciones de ejercicios ecuestres y gimnásticos, la escalera áerea, los leones, etc.

Gran baile en Tetuan.—A las 4 de la tarde.

El Recreo Madrileño.—(Paseo de las Acacias, núm. 13.)—Gran salón de baile, de 5 á 9.

Circo de gallos.—Funcion á las once en punto.

Plaza de Toros.—A las 5.—Se lidiarán seis de D. Vicente Martínez; picarán: Calderón y Pinto; matarán: Guchares, el Tato y el Gordito.

ANUNCIOS

HABIENDO FALLECIDO EN ESTA

corte el dia 23 de mayo próximo pasado D. Mariano Carbonell, prestamista

de la calle de San Sebastián, número 2, tienda, y tenerse que asistir de esta corte la viuda de dicho Carbonell, por causa física, y habiendo insertado este anuncio en varios periódicos y *Diario de Aviación* en 1.^a de marzo del presente año, se avisa á todos las personas que tengan efectos emparentados en dicho establecimiento, pasan á recogerlos en todo el próximo mes de junio, pues de lo contrario se procederá á la venta, lo que se avisa a los interesados para su inteligencia.

También se cede dicha tienda con ana-

quelaría.

DON FERNANDO ALVAREZ
del Manzano y Minúa Miranda, alumno de la Facultad de Derecho en la Universidad central, falleció el 5 de junio de 1863.

Sus desconsolados padres, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos y condiscípulos se sirvan encenderle á Dios, y asistir á la misa de cabo de año, que por su alma se ha de celebrar el domingo 5 del corriente en la parroquia del Salvador y San Nicolás, á las nueve de la mañana.

Todas las misas que se celebren dicho día en la expresada iglesia se aplicarán por el eterno descanso del alma del expresado señor.

SOCIEDAD CENTRAL ESPAÑOLA

DE CRÉDITO.

Por real decreto de 27 de mayo próximo pasado publicado en la *Gaceta de Madrid*, núm. 133 correspondiente al dia 1.^a del corriente mes, ha sido autorizada esta Sociedad previas las formalidades que exige la ley.

Con arreglo á lo dispuesto en los artículos 6 y 11 de la 28 de enero de 1856 dentro de los treinta días siguientes el de la real autorización, la Sociedad deberá haber hecho efectivo en caja el 23 por 100 del capital que representan las acciones de la primera emisión.

En su consecuencia los fundadores suscriben á todos los señores suscriptores se sirvan satisfacer el 20 por 100 que previene la ley, hasta el dia 22 inclusive del corriente junio en cualquiera de los puntos siguientes y previa presentación de los titulos provisionales que les están expedidos.

Madrid.—En casa del Sr. D. José Campo, Fuencarral, 113.

Valencia.—En la caja de la Sociedad Valenciana de Crédito y Fomento.

Barcelona.—En la caja de la Sociedad Catalana general de Crédito.

Huesca.—En la caja de la Sociedad de Crédito y Fomento del Alto Aragón.

Sevilla.—En la caja del Crédito Comercial de Sevilla.

Madrid, 3 de junio de 1864.—Por los fundadores, José Campo.

D. FELIPE JOSE DE IBABE
y Rodríguez, escribano que fué de número de esta corte, ha fallecido en la misma el dia 3 del corriente.

Sus hermanas, perientes y testamentearios, ruegan á los amigos del difunto (q. s. g. h.) se sirvan encenderle á Dios y asistir á la traslación del cadáver desde la casa mortuoria, calle de la Concepción Jerónima, número 23, al cementerio de la Sacramental de San Justo el domingo 5, á las cinco de su tarde.

EL CABALLERO DE PAMPELONNE.

189

todos sus miembros, recordó el veneno del químico español y se estremeció. En aquel momento, el caballero de Pamplonnes entró, anuaciado por otra de las doncellas: la puerta por donde había desaparecido Clemencia se cerró vivamente.

—¡Pamplonnes, amigo mío, socorro!

murmuró el vizconde. ¡Socorro!

—¡Socorro! ¿Para qué? ¿Qué sucede?

¿Qué os pasa?

—¡El veneno... desgraciados! ¿No os acordais? ¡El veneno... anoché... el químico! Miradla.

El vizconde estaba fuera de sí, y gruesas lágrimas corrían de sus ojos, que el fuego de la batalla no había hecho nunca bajar.

Pamplonnes comprendió estas palabras, viendo á la marquesa tendida sin movimiento sobre el sofá.

—Sois vos, caballero? murmuró la marquesa luchando contra el sueño que la entumecía; sed bienvenido.

—Por piedad, señora! exclamó Gourdon fuera de sí; ¿quién es esa mujer que os sirve?

—Lo ignoro; está á mi servicio solo desde esta tarde; pero por qué asustaros así? No veis que estoy mejor?

—En nombre del cielo! Llamad á esa mujer, que vuelva á traeros un brevaje igual á ese que habeis bebido.

La marquesa trató de llamar; pero en vano: su brazo no tenía fuerza! Pamplonnes se lanzó sobre el timbre y tocó; Clemencia se presentó con la cabeza inclinada, ocultando el rostro.

—Traed para la señora una bebida igual á la que acabais de darle, dijo el caballero.

En aquel momento entró Venecia, y al ver al vizconde á los pies de su señora, mientras Pamplonnes sostenía su cabeza, lanzó un grito desgarrador y se precipitó sobre el seno de la marquesa.

Pamplonnes le dijo en breves frases la desgracia que temían, y la pobre joven cayó de rodillas, retorciéndose los brazos con desesperación.

La marquesa estaba privada de sentido.

Clemencia abrió la puerta, y con la

cabeza erguida presentó una bandeja, en la que iba un vaso de cristal con la bebida indicada. Pamplonnes retrocedió á la vista de aquella mujer, como hubiera retrocedido á la de un espectro.

—¡Aquí la de Fresne murmuró. ¡Ah! ¡Miserable! ¿Se ha consumado el crimen? ¡Quién te ha conducido hasta aquí, mujer infernal!

El rostro de la envenenadora se animó; sus ojos despidieron llamas; su boca se plegó con un gesto de desden, y señalando á la marquesa pronunció estas palabras horribles, que hirieron en medio del corazón á Gourdon y á Venecia.

—Asesinaste á Fresne y á Halot, y Fresne y Halot se vengan por mi mano! Tú amas á esa mujer y yo la odio; si tienes memoria me comprenderás. Te dejó con tu prometida, que no tiene más que ocho días de vida.

Venecia, con la impetuositad de la leona, quiso lanzarse sobre aquella mujer; pero Mme. de Fresne, tomando con mano firme el vaso que aun tenía en la bandeja, le llevó á sus labios y apuró hasta la última gota, esclamando después de haber bebido:

—Ved lo que temo vuestra cólera.

—Muere, puse, furia infernal! Muere sin haber satisfecho tu venganza, porque mi prometida, mi esposa, es esta, esclamó Pamplonnes tamando á Venecia por la mano.

Mme. de Fresne, que aun conservaba el vaso en la mano, helada de espanto le dejó caer; quiso hablar y no pudo; vaciló sobre sus rodillas y cayó sobre la alfombra con el rostro lívido, las manos crispadas... fácilmente se veía que en sus últimos momentos luchaba con la desesperación.

Venecia lloraba de rodillas ante su madrina.

El vizconde contemplaba con sombrío silencio la escena trágica, donde parecía haber hecho justicia la mano severa del Sér Supremo. La amargura y el terror parecían haberle petrificado.

Pamplonnes se adelantó á abrazar á su amigo, y le dijo:

—El deber y el servicio del Rey me

44

